

Особого внимания заслуживают вопросы процедуры регистрации деятельности в сфере агроэкотуризма. Субъектами могут выступать как физические лица и крестьянские (фермерские) хозяйства (КФХ), так и индивидуальные предприниматели (ИП), юридические лица. Деятельность физических лиц и КФХ рассматривается как непредпринимательская, основным критерием отнесения к которой является наличие в совокупности следующих условий: жилого дома (части жилого дома), свободных жилых комнат в жилом доме (части жилого дома) для размещения агроэкотуристов (при этом количество жилых комнат для размещения агроэкотуристов не должно превышать 10).

В соответствии с законодательством для физических лиц и КФХ для того, чтобы стать субъектом агроэкотуризма, необходимо уплатить сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, письменно проинформировать соответствующий сельский Совет депутатов о намерении осуществлять деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма. Следует заметить, что доходы плательщиков сбора от деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма не облагаются налогами, сборами и иными обязательными платежами. При этом надо учитывать, что согласно п. 11-1 Указа № 372 субъектам агроэкотуризма ОАО «Белагропромбанк» на реализацию проектов в сфере агроэкотуризма в 2010–2020 годах предоставляются кредиты в сумме до 2 000 базовых величин (в расчете на одного субъекта агроэкотуризма за весь период кредитования) на срок до 5 лет (физическим лицам до 7 лет) в белорусских рублях с уплатой процентов в размере 5 % годовых [1].

Предпринимательская же деятельность в агроэкотуризме предполагает использование более 10 комнат, открытие объектов по предоставлению отдельных туристических услуг (например, проживание или экскурсии), а также получение лицензии на туристическую деятельность (при предоставлении двух и более туристических услуг).

Для осуществления предпринимательской деятельности необходимо подать соответствующие документы в территориальный центр стандартизации, метрологии и сертификации для получения сертификата соответствия на услуги, а также необходимо предоставить соответствующие документы в Министерство спорта и туризма Республики Беларусь для получения лицензии.

На основе проделанного исследования можно сделать выводы о том, что в настоящее время максимально упрощена процедура регистрации поддержки физических лиц и КФХ в сфере агроэкотуризма, что способствует постоянному росту количества агроусадеб во всех областях Республики Беларусь.

Литература

1 О мерах по развитию агроэкотуризма в Республике Беларусь: Указ Президента Республики Беларусь от 2 июня 2006 г. №372 (с изм. и доп.): текст по состоянию на 1 марта 2013 г. // Советская Белоруссия. – 2006. – №105. – С. 10.

М. А. Кушнерова

Науч. рук. Л. В. Федосенко,

канд. экон. наук, доцент

ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ И ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ДЕПОЗИТНОЙ ПОЛИТИКИ БАНКОВ

Являясь основой для проведения банками активных операций, ресурсы во многом определяют степень и направления развития банковского бизнеса. Ресурсная база банка в значительной мере предопределяет масштабы и направления его активных операций, и, следовательно, объем и структуру банковских доходов, ликвидность и финансовые результаты деятельности в целом.

Политика формирования ресурсной базы является важнейшей составляющей всей банковской политики. Формирование ресурсной базы в процессе осуществления банком пассивных операций исторически играло первичную и определяющую роль по отношению к его активным операциям. Основная часть банковских ресурсов, образуется в процессе проведения вкладных операций банка, от эффективной и правильной организации которых зависит, в конечном счете, устойчивость функционирования и конкурентоспособность любой кредитной организации. Вопросам формирования депозитной политики раньше не уделялось должного внимания, однако развитие банковской системы подтвердило необходимость повышения роли депозитной политики банков, а, следовательно, ее совершенствования. Современная депозитная политика банков Республики Беларусь имеет проблемы, связанные с формированием ресурсной базы, недостаточным обоснованием установления ставок по депозитам, низким уровнем финансовой грамотности населения, отсутствием прозрачности информации, предоставляемой по вкладам и др. Для решения существующих проблем, при разработке депозитной политики, банкам необходимо руководствоваться определенными критериями ее оптимизации.

Можно выделить следующие направления оптимизации депозитной политики:

- взаимосвязь депозитных, кредитных и прочих операций банка для поддержания стабильности, надежности и финансовой устойчивости;
- диверсификация ресурсов банка с целью минимизации риска;
- конкурентоспособность банковских продуктов и услуг;
- оптимальное сочетание ценовых и неценовых методов привлечения средств и др. [1].

Литература

1 Безбородова, А. Д. Анализ депозитной политики Республики Беларусь / А. Д. Безбородова // Банковский вестник. – 2012. – № 3. – С. 97.

А. В. Лебедева, Я. В. Михайлич

Науч. рук. С. В. Карпенко,

канд. экон. наук, доцент

СИСТЕМЫ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ И ИХ ПРОГРАММНАЯ ПОДДЕРЖКА

Дистанционное образование (ДО) – это термин, который используют применительно к широкому спектру образовательных программ и курсов, начиная от курсов повышения квалификации, не имеющих аккредитации, заканчивая аккредитованными программами высшего образования, которые реализуют возможность тесного общения студентов со своими преподавателями и сокурсниками, как это происходит в очном обучении. Для того чтобы обеспечить эффективное взаимодействие, при дистанционном обучении (ДиО) используется целый набор инструментов, включая интерактивные компьютерные программы, Интернет, электронную почту, телефон, факс и обычную почту.

ДО становится чрезвычайно популярной формой обучения в силу своего удобства и гибкости. Оно устраняет основной барьер, удерживающий многих профессионалов и деловых людей от продолжения образования, избавляя от необходимости посещать занятия по установленному расписанию. Обучающиеся дистанционно, могут выбирать удобное для себя время занятий согласно собственному расписанию. ДО в Беларуси развивается с 2000 года. ГГУ одним из первых предложил эту услугу. В настоящее время ДиО предлагает лишь около четверти вузов республики: 14 из 57.